
Referat af generalforsamlingen i Varde Håndboldklub. 
Torsdag den 16. september 2010 kl. 19:00 i mødelokale 5, Fritidscentret. 
 
                                                                                                                               
22 personer fremmødte + 20 børn i hallen. 
Formand Torben Christensen bød velkommen. 
 
Generalforsamlingen åbnede med et indlæg fra Peter Andersen, Skjern Håndbold. Mens 2 af hans 
liga spillere underholdte de fremmødte børn i hallen. Tim Winkler og Jeppe Rieber sørgede for en 
sjov aften i hallen. 
Peter fortalte om det at være samarbejdsklub med Skjern. Pt. ligger tallet på 32 klubber, hvilket de 
er meget tilfredse med i Skjern. Klubberne har mulighed for at købe sæsonkort til deres medlemmer 
for 20,- kr. Dermed får de gratis indgang til samtlige af Skjerns hjemmekampe, samt 1 gratis entre i 
Sea West, Jyllands Park Zoo, samt rabat i Baboon City. Udover det vil de blive tilbudt mange andre 
tilbud når Skjern spiller. U14 drenge kan komme til talent træning i Skjern, samt U12-14 spillere 
kan komme til træning med ligaspillerne. 
 
1. Carsten Kindt valgt til dirigent, der konstaterede at generalforsamlingen var lovligt 

indvarslet. 
Dagsordenen godkendt. 
Henrik Vermehren blev valgt til referent. 

 
2. Årsberetning fra bestyrelsen 2009/10: 
 
Tidligere år har hver afdeling og ansvarsområde aflagt hver sin beretning, men med sidste års 
ændring af vedtægterne, så skal bestyrelsen nu aflægge en samlet beretning, og det er så blevet min 
opgave. 
 
Den overståede sæson – sæsonen 2009-10 har været blandet, der har været opture og nedture, både 
på det sportslige og på det – skal vi sige administrative. 
 
Ole Lennart, som egentlig skulle have stået her i dag og aflægge beretning, valgte efter sidste 
generalforsamling at trække sig fra posten som formand – det var efterhånden blevet svært for ham 
at følge det daglige arbejde i klubben, efter han var flyttet til Tåsinge, og var blevet engageret i 
lokalsamfundet derovre, som det er en naturlig ting for Ole – bestyrelsen vil gerne benytte 
lejligheder til at sige Ole Lennart tak for hans indsats for klubben. 
 
Bestyrelsen valgte derefter at konstituere sig med mig, som formand det sidste år af Oles periode – 
om det er en optur eller nedtur vil jeg være usagt, det må andre besvare. 
 
Det sportslige: 
 
Efter en turbulent start på sæsonen for Herre Senior fik vi ansat Henrik Bergholt som træner, og det 
viste sig at være den helt rigtige til den unge flok ”knægte”, der blev stammen af førsteholdet.  
Holdet tabte i løbet af hele sæsonen kun 2 turneringskampe, og det havde nær vist sig at være for 
mange, men heldigvis var den anden bejler til oprykningen Tjæreborg ”uheldig” og satte 3 point til i 
de sidste runder, og så var en velfortjent oprykning til Jyllands Serien en realitet. 
 
Dame senior fik også et turbulent år bl.a. med trænerskift undervejs, og selv om alle gav sig fuldt 
ud, var marginalerne ikke på holdets side, det gik desværre, som det tit går hold i den tunge ende af 
rækken, man spiller lige op med de fleste hold, men ender med at tabe til sidst – og desværre blev 
nedrykningen uundgåelig. 



Ud over de nævnte 1. hold havde klubben desuden to dame- og et herrehold i turneringen, med 
blandede resultater, men alt i alt en fornuftig sæson hvor det hverken blev til op- eller nedrykning. 
Desuden ydede specielt 2. damehold en ekstra indsats når der manglede spillere på 1. holdet. 
 
I Børne- og Ungdomsafdelingen havde klubben hold i alle rækker, på nær i U16 Drenge, og 
selvfølgelig var der også her blandede resultater, men alt i alt blev det en fornuftig sæson.  
U18 Piger kvalificerede sig inden sæsonen til Eliterækken, men desværre røg de ud af Eliterækken 
til jul.  
Også de unge spillere havde op og nedture i løbet af sæsonen, men da sæsonen var omme havde 6 
hold i Børne- og Ungdomsafdelingen kvalificeret sig til Kredsmesterskaberne, hvor U14 Piger og 
U12 Drenge kom sejrrigt hjem fra.  
U18 Drenge var automatisk Kredsvindere da de havde vundet den eneste pulje i Kredsen, og de var 
som afslutning på sæsonen til Jyske Mesterskaber i Dronninglund, hvor de mødte hård modstand og 
desværre ikke gik videre fra den indledende pulje. 
Desuden blev det til Kommunemesterskaber til U10, U12 og U14 Piger og endelig vandt U14 piger 
Kreds Cupen, så en godkendt sæson hvor der er noget at bygge videre på. 
 
Økonomien: 
 
Hvordan tallene ser ud og hvad årets resultat er blevet, vil jeg overlade til Kresten på et senere 
tidspunkt, men jeg vil dog ikke udelade at nævne, at lig med tidligere år så kan Varde 
Håndboldklub ikke overleve, hvis vi kun spillede håndbold. 
  
Økonomien ser i øjeblikket fornuftig ud, men svigter indtjeningen fra nogen af klubben mange 
andre aktiviteter, kan klubben hurtigt komme ud med et betydeligt underskud. 
Klubben har de faste tilbagevendende aktiviteter så som Ege Cup, kampprogram og julekalendere, 
det er nogenlunde sikre overskudsgivende aktiviteter, men det rækker langt fra. 
 
At skaffe penge fra sponsorer er ikke blevet lettere i forbindelse med finanskrisen, men trods 
problemer er det ved hårdt arbejde lykkedes at skaffe nye sponsorer, vi ikke har haft før, ikke de 
store, men alt tæller. 
 
Desværre har klubbens Hovedsponsor for Børne- og Ungdomsafdelingen valgt at benytte en klausul 
i kontrakten, som giver dem mulighed til at opside kontrakten efter 3 af de 5 år, kontrakten ellers 
var tegnet for, et forholdsvis stort hul vi skal have dækket, så kender I emner til en hovedsponsor 
for Børne- og Ungdomsafdelingen, hører vi meget gerne nærmere. 
 
Arrangementer er også blevet en fast del af klubbens aktiviteter, men hver gang er der selvfølgelig 
fare for, at det som bestyrelsen finder interessant er noget, der ikke sælger billetter, som vi oplevede 
ved det sidste Stand-Up arrangement hvor klubben fik et mindre underskud. 
 
Ideer til aktiviteter og andet, som kan skaffe penge til klubben er meget velkomne, ligesom det er 
meget vigtigt at klubbens medlemmer giver en hånd og bakker op om de aktiviteter vi sætter i gang, 
det er vigtigt at det ikke er Tordenskjolds soldater, der laver det hele. 
Det skal dog her bemærkes, at det Aktivitetsudvalg, der specielt har arrangeret aktiviteter for børn 
og ungdom, i løbet af året er blevet flere – faktisk næsten fordoblet, så det går den rette vej, men vi 
kan altid bruge flere hænder. 
 
Penge er ikke alt, men de er gode at have. Faktisk går op til halvdelen at bestyrelsesmøderne med 
pengespørgsmål – vi ville meget hellere bruge mere af tiden på klubbens håndboldmæssige 
udvikling – og det bringer mig videre til det næste hovedpunkt.  
 



Klubbens udvikling: 
 
I bestyrelsen føler vi dog trods de udfordringer vi har, at udviklingen generel er positiv, og for at 
sandsynliggøre dette bliver jeg nød til at udvide min beretning til ikke kun at omhandle sidste 
sæson, men jeg vil gå et par sæsoner længere tilbage. 
 
(Den ”vedhæftede” Power Point præsentation blev gennemgået) 
 
Sluttelig vil jeg sige tak til spillere, forældre, trænere, hjælpere der på den ene eller anden måde har 
medvirket til at klubben fungerer i det daglige, for uden dem var der ingen Varde Håndboldklub. 
Jeg vil også takke resten af bestyrelsen for et godt samarbejde, vi er ikke altid enige, men det ser jeg 
som et positivt tegn, der er med til at udvikle klubben.  
 
 Dirigenten satte herefter beretningerne til debat. 

- EgeCup manglede program på vores hjemmeside, Torben undskyldte overfor 
udvalget, men rettigheder gives til EgeCup udvalget således dette ikke sker igen. 

- Hvad gøres for at opnå de 4 opstillede mål, udviklingsplanen skal udarbejdes. 
 

Beretningen blev enstemmigt godkendt. 
 
3. Kresten Kristensen fremlagde foreningens regnskab, der viste et overskud på kr. 

16.369,- 
Regnskabet for 2009 blev godkendt. 
 

4. Budget for 2010 blev ligeledes gennemgået og godkendt. 
 
5. Ingen indkomne forslag 
 
6. Valg af formand (i lige år): 

Formand: Torben Christensen opstillet, valgt. 
 
7. Valg af kasserer (i ulige år): 
  
8. Valg af øvrige bestyrelsesmedlemmer: 

Henrik Vermehren opstillet, genvalgt. 
Malene Mørch opstillet, valgt. 
 

9.  Valg af 1 suppleant:  
Ingen emner, bestyrelsen berettiget til at finde denne person 
 

10. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant: 
Jesper Koch opstillet, genvalgt 
Carsten Olling foreslået, Kresten berettiget til at lave aftale med ham. 
Revisor suppl.: Børge Olesen genvalgt 

 
11. Evt.: 

- Manglende frist på kontingent indbetaling via Conventus 
- Martha mangler hjælp til at informere på vores hjemmeside 
- Der skal laves en opdateret brugervejledning til dommerbordet (nye regler) 
- Pult træning til forældre ved dommerbordet 
- Der mangles der træner/holdleder til 2 holds damer, senior 

 



 
Dirigenten takkede for god ro og orden. 
 
Varde Håndbold Klub længe leve. 
 
 
 
 
Henrik Vermehren   Karsten Kindt 
Referent    Dirigent 
 


